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Beslisnota bij Kamerbrief met beantwoording vragen over 
het buitenspel zetten van de rechter en het overtreden 
van de wet door de NVWA bij de behandeling van Woo-
verzoeken 

Aanleiding 
De leden Kostić (PvdD) en Dassen (Volt) hebben op 14 januari 2026 schriftelijke 
vragen gesteld over “het buitenspel zetten van de rechter en het overtreden van 
de wet door de NVWA bij de behandeling van Woo-verzoeken.” Op 2 februari is 
een uitstelbrief aan de Tweede Kamer gestuurd waarin het streven is benoemd dat 
de Kamer uiterlijk 25 februari zou worden geïnformeerd.  

Geadviseerd besluit 
U wordt verzocht in te stemmen met de beantwoording van de Kamervragen en 
deze te verzenden aan de Tweede Kamer. 

Kern 
• De vragen hebben betrekking op de werkwijze van NVWA ten aanzien van de 

schorsende werking van bezwaar bij Woo-besluiten. Wij constateren met de 
NVWA zelf dat deze werkwijze niet geheel in lijn is met de Wet open overheid 
(Woo) en de Algemene wet bestuursrecht.  

• De NVWA valt onder de verantwoordelijkheid van de minister van LVVN. Het is 
aan individuele bestuursorganen zelf om verantwoording af te leggen voor 
juiste uitvoering en naleving van de Woo. U kunt als stelselverantwoordelijk 
bewindspersoon niet ingrijpen in het handelen van andere bestuursorganen. In 
de beantwoording van een aantal vragen is daarom aangegeven dat u uw 
collega, de minister van LVVN, zal vragen om hierop te reageren. Dit is 
ambtelijk afgestemd met de NVWA en LVVN.  

• De overige vragen worden beantwoord vanuit uw stelselverantwoordelijkheid 
voor de Woo. In de beantwoording geeft u aan: 

o in gesprek te gaan met de NVWA over de gebruikte werkwijze en de 
effecten hiervan voor de praktijk;  

o signalen vanuit de NVWA, over rechtbanken die in toenemende mate 
verzoeken om een voorlopige voorziening toewijzen, mee te nemen in 
de wetsevaluatie van de Woo (die dit jaar wordt uitgevoerd); 

o de (gevolgen van) de motie Van der Plas1 mee te nemen in de 
wetsevaluatie. Deze motie verzoekt de regering om met een 
wetsvoorstel of wetswijziging te komen, zodat bezwaar van een 
derdebelanghebbende automatisch de openbaarmaking van een Woo-
besluit opschort tot zes weken nadat op het bezwaar is beslist. 

 
1 Kamerstukken II 2024/25, 32 802, nr. 114  



 

 Pagina 2 van 2 

Onze referentie 
2026-0000100855 
 

Datum 
15 januari 2026 

• In deze vragenset zijn ook vragen gesteld over de werkwijze van LVVN 
omtrent de zienswijzeprocedure bij de openbaarmaking van emissiegegevens 
(vraag 28 t/m 31). De vorige minister van LVVN heeft besloten bij de 
openbaarmaking van emissiegegevens (die overlappen met adresgegevens 
van boeren) individueel bij alle belanghebbenden zienswijzen uit te vragen. 
Uw ambtsvoorganger heeft aangegeven hierover met de minister van LVVN in 
gesprek te willen gaan, omdat deze werkwijze duur en tijdrovend is en niet 
aansluit bij de geest van de Woo. U wordt hier binnenkort door middel van een 
nota nader over geïnformeerd.  

Toelichting 
• De beantwoording en afstemming van de vragen heeft meer tijd in beslag 

genomen dan voorzien. Als gevolg daarvan is het niet gelukt om de vragen 
binnen de aangegeven streeftermijn van zes weken te beantwoorden. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 
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